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Екологічна свідомість людини формується під впливом того соціального 

середовища, в якому вона знаходиться. Різні соціальні групи, що знаходяться в 

однакових екологічних умовах, можуть мати різне уявлення щодо екологічних 

проблем та їх екологічної свідомості [3]. Питання екологічної свідомості 

можемо віднести до глобальних соціально-філософських проблем, що 

вивчаються світовою і вітчизняною філософією. Дуже важливим є дослідження 

динаміки екологічної свідомості, це вимагає від людини активного ставлення 

до природи і самої себе. 

В роботах, як зарубіжних так і вітчизняних вчених висвітлені ідеї 

екологічної свідомості, які свідчать про необхідність підвищення рівня 

екологічної свідомості серед населення [4]. Сучасне суспільство не має права 

жити за рахунок майбутніх поколінь. Тому влучним є вислів А. де Сент-

Екзюпері: «Ми не отримуємо в спадщину Землю від пращурів, ми отримуємо її 

в борг від наших дітей!» [2]. 

Метою наших досліджень було визначення особливостей екологічної 

свідомості та екологічної культури міського населення та їх ставлення до 

екологічних проблем. 

Дослідно-експериментальною базою дослідження виступали мешканці 

міста Олександрії, Кіровоградської області.  

Олександрія – місто обласного підпорядкування на сході Кіровоградській 

області. Місто розташоване в центральній частині України за 75 км від 

м.Кропивницький, у степовій зоні. Місто має потужну групу підприємств 

машинобудування і розвинену харчову промисловість.  
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За допомогою анкетування проведено опитування населення для 

виявлення громадської думки про екологічну ситуацію в місті проживання. 

Опитування проводилось анонімно для того, щоб отримати більш достовірну 

статистику. Вибірка опитуваних (105 осіб) є репрезентативною. 

Після проведення нашого анонімного анкетування, ми отримали відповідні 

дані, що характеризує екологічну свідомість мешканців (рис.1). 

 

Рис.1. Чи знаєте Ви, що таке «роздільний збір сміття»? 

Виходячи із результатів, які показані на рис.1, можемо стверджувати, що 

більшість населення (62%) знає, що таке роздільний збір сміття і для чого це 

робиться, нажаль 32% не в повній мірі володіє інформацією щодо роздільного 

збору сміття, і не мають уяви, як це здійснювати. 

В подальших наших дослідженнях ми дослідили чи здають мешканці міста 

побутові відходи, які є вторинною сировиною, в приймальні пункти. Результати 

досліджень відображені на рис.2. 

 

Рис.2. Чи здаєте Ви побутові відходи, які є вторинною сировиною, в 

приймальні пункти? 
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Аналізуючи результати, що ми бачимо на рис.2, можемо сказати, що 62 % 

серед мешканців міста не здають побутові відходи в приймальні пункти, 24% 

збирають макулатуру, як вторинну сировину і відносять до приймальних 

пунктів. 

Отже, згідно отриманих даних можна зробити наступні висновки, що в 

м.Олександрія є малий запас знань про екологічну культуру, і результат це – 

низький рівень екологічної свідомості, що призводить до негативних наслідків 

стосовно навколишнього природного середовища.  

Згідно із законом «Про відходи», усі мешканці повинні сортувати сміття з 

січня 2018 року, але ми не маємо чіткого механізму, як це реалізувати, бо 

відсутня інфраструктура для збирання, первинного та вторинного сортування, 

для переробки і безпечного захоронення цих відходів. 

За даними опитування, більшість населення хочуть сортувати сміття, але 

вони не мають відповідних умов. На сьогодні, відповідно до чинного 

законодавства, це є компетенція місцевих органів влад , які повинні займатись 

цими питаннями.  
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